

“活动真是救急又帮困,让我感受到来自‘娘家’的温暖”

河北工会“一日捐”8年惠及24万职工

一人参加全家享有,资金筹集、使用和管理情况向社会公示,并纳入工会资金审计审查监督体系

本报讯(记者李显霖通讯员于慧)目前,河北各地2019年度“职工互助一日捐”活动筹款工作正在进行。这项活动为困难职工筑起一道保障线,有效缓解了患重大疾病或遭受意外事故职工及其家庭的生活困难。据统计,开展8年来,已惠及24万职工。

1月13日,河北省委、省人大常委会主任王东峰,省委副书记、省长许勤等,在石家庄参加了今年的“一日捐”活动并带头捐款。

“一日捐”活动是河北工会在省委、省政

府支持下开展的一项职工医疗互助活动,倡导每名职工捐出自己一日的基本工资。

活动每年开展一次。救助对象为参与职工本人、其未就业配偶、父母及未成年子女,在患重大疾病或遭遇重大意外事故时,可享受定额救助。

根据规定,重大疾病包括恶性肿瘤、慢性肾功能衰竭、再生障碍性贫血、急性心肌梗塞、心脏瓣膜置换术、脑中风后遗症、颅内肿瘤手术、重大器官移植术、脑膜炎后遗症、主动脉手术等10种。河北11个设区市在10种

基本病种基础上又扩展了病种。

河北省水工局职工王某的妻子2018年

患上红斑狼疮,得到“一日捐”活动救助1.49

万元。今年,她被诊断为股骨头坏死,正接受治疗。王某的两个孩子还在上学,高昂的医药费和孩子的学费导致家庭贫困。目前,河北省直工会正在现有救助政策范围内对王某实施全力救助。

“一日捐”活动真是救急又帮困,让我感受到来自“娘家”的温暖。”河北省安装工程公

司一名职工家属患重病,河北省直工会按照

规定给予最高救助金额3万元,这名职工激动地发出感慨。

据介绍,“一日捐”活动自2010年启动以来,累计参加职工2547万人次,筹集资金11.2亿元,救助职工24万人次,被救助职工人均受益约3500元。

为确保“一日捐”活动资金安全,河北工会对资金的筹集、使用和管理情况通过各种渠道及时向职工公开,向社会公示。资金的使用管理纳入工会资金审计审查监督体系,确保每一分钱都用在职工身上。

上海市委副书记尹弘提出

加强理论武装切实做到“两个维护”

本报讯(记者钱培坚)上海市总工会十四届三次全委(扩大)会议1月22日召开。上海市委副书记尹弘出席会议并讲话,强调全市各级工会要团结引领广大职工群众以主人翁姿态投身到大局工作中,爱岗敬业、争创一流,奋力谱写新时代上海改革发展新篇章。

尹弘指出,过去一年全市工会组织各项工作取得积极进展。新的一年,工会组织要加强理论武装,紧密联系工会政治使命、当前形势任务、职工队伍实际深化学习,树牢“四个意识”,坚定“四个自信”,切实做到“两个维护”。要深入细致做好职工的思想政治引领工作,高度重视对来沪务工人员和新兴领域就业群体的教育引导。

尹弘提出,各级工会组织要牢牢把握大

势大局和上海肩负的特殊使命,鼓励职工创新创造,大力开展劳动技能竞赛,广泛弘扬劳模精神,在推动高质量发展中发挥好工人阶级主力军作用。要树牢工会维权“第一品牌”,维护好职工群众合法权益。要创造性推进工会改革向纵深发展,向基层延伸,持续推

进产业工人队伍建设改革,着力加强工会干部队伍建设。各级党委和政府要切实加强和改进对工会工作的领导,为工会工作有效开展创造良好条件。

会上,上海市人大常委会副主任、市总工会主席莫负春作《认真学习宣传贯彻习近平总书记重要讲话精神落实好中国工会十七大确定的目标任务努力开创上海工会工作新局面》工作报告。

■新闻特写

返乡专列,出发!

本报记者 叶小钟
本报实习生 姚澍欣
本报通讯员 王 娅

1月23日,从广州开往湖南岳阳的K6652次列车缓缓驶出广州站。作为今年广东首趟“平安返乡专列”,它的开出,标志着由广东省总工会和中国铁路广州局集团公司联合举办的“在粤外来务工人员平安返乡”活动启动。当天,广东省人大常委会副主任、省总工会主席吕业升来到广州火车站,为乘坐专列返乡的外来务工人员送行。

记者了解到,为帮助职工解决返乡买票难问题,春节期间广东各级工会积极与铁路、交通运输等部门联系,通过组织专车、专列、包车,提供团体售票、流动售票、上门售票服务,设置“暖流行动”铁骑大军服务驿站等方式,帮助外来务工人员年前平安返乡、年后愉快回粤。

此次专列是今年开出的首趟工会免费专列,各级工会为乘坐专列的职工提供了贴心周到的服务,安排专车送外来务工人员到火车站,开辟绿色通道方便外来务工人员进入候车室,还邀请了书法名家在候车室现场为外来务工人员书写春联,送上新春礼包,并专门订制了旅途午餐。

接下来,广东省总工会还将与广州铁路、广西壮族自治区总工会、四川省政府驻广州办事处协作,陆续开出3趟免费返乡专列,为5560多名外来务工人员提供返乡车票。

“慢火车”里“赶场子”

(上接第1版)

言谈间,田世贵从小寨上了车,径直走到集贸市场。田老汉不识字,得知他还有500多公斤稻谷、1000多公斤小麦没有卖出去,冯春亮帮他留下了待售信息。

车停靠后,兴科生态农业合作社的高晋上了车,随行的兄弟姐妹们带来了农家萝卜干、盐菜、蜂蜜和羽毛油黑发亮的土鸡。

一时间,熟人见面相互的问候声、咨询声交织在一起,火车上的集市“开场”了。

高晋是宁远县大安镇华严寺村的致富能人,华严寺村有1448户村民,其中249户贫困户。2016年在村、镇的支持下,她组织村民建立兴科生态农业合作社,通过生态养殖、传统农耕、山地果林等发展产业。2017年,高晋带动了20户贫困户,2018年带动了45户贫困户一起创业。

“我去农科院、农校学习,去谈订单,这趟小慢车可没少坐,去年也‘加盟’8361的‘乡村淘’了。”高晋在家人的支持下,一边务农,一边养殖肉牛,积累了一些创业经验。2017年初,她为农户投入了4万只黑毛土鸡苗,年底除返本利润,她还给农户“分红”了1.2万元的果树苗。

为了赶这趟火车集市,她和村民们提前一个小时,将精心挑选的产品装箱装筐,“多个平台多条路,坐车赶集两不误,顺便还能展示推广我们合作社,卖不卖东西都赚了!”高晋的话,众人拍手叫好。

“这两年我也明白了,幸福生活不能等,要会打拼。我家这两年领了800棵脆李苗,长势喜人,今年就能开花挂果,光李子树这一项,估计我家能增收两三万元。”华严寺村民黎成宝掩饰不住心头喜悦,“春暖花开,邀请大家去我家的果园看李子花、喝甜酒!”

海南工会与千名农民工共享年夜饭

同时表彰2018年度“最美农民工”

本报讯(记者吴雪君通讯员何瑞闻)1月25日晚,2019年农民工年夜饭暨2018年度“最美农民工”表彰晚会在海口举行,1000名来自不同行业、不同岗位的农民工齐聚一堂共吃年夜饭,喜迎即将来临的新春佳节。据悉,作为海南省总工会“情系农民工系列”大型公益活动,该活动已连续举办7届,成为海南省总工会服务农民工的一大品牌。

晚会现场,海南省总工会还联合省人社厅、省文明办等单位共同为10名来自不同行业的农民工颁发2018年度“最美农民工”奖项,为10名农民工颁发2018年度“最美农民工”提名奖。

海南省人大常委会副主任、省总工会主席陆志远在致辞中表示,在刚刚过去的2018年,广大农民工为海南城市建设和社会发展做出了不可磨灭的贡献。此次获得

表彰的农民工都是在平凡的岗位上做出突出贡献的先进者,他们立足岗位,吃苦耐劳,用创新和汗水助力海南新一轮建设发展,充分展现了农民工的品德高尚之美、劳动奉献之美、创新创造之美、工匠精神之美。海南各级工会要大张旗鼓地对他们进行表彰,为他们鼓掌,为他们喝彩,引导广大职工和农民工争当社会文明大行动的参与者、社会文明风尚的传播者,为海南建设自由贸易试验区和中国特色自由贸易港贡献力量。

另据悉,2018年海南各级工会筹集资金1259.4万元,开展金秋助学,资助困难职工和困难农民工子女2725人。筹集资金2984.06万元,慰问困难职工、农民工和劳动模范家庭22404户。开展农民工求学圆梦行动,资助1959名农民工圆大学梦。

迎新春 求职忙

1月27日,求职者在浏览招聘信息。

当日,江西省新余市启动“迎新春、稳就业”大型招聘会,数百家企业向求职者提供1万多个就业岗位。

赵春亮 摄/视觉中国

为了民族复兴·英雄烈士谱

林心平:慷慨赴死的秋瑾式女英雄

新华社杭州1月27日电(记者王俊禄)英雄已逝,精神永存。每遇清明节等重要节日,浙江平阳各地学校师生都会走进位于水头镇水头一小的“心平园”,去瞻仰牺牲时年仅23岁的抗日女战士——林心平。

林心平,原名梁玉。1919年2月出生,浙江平阳人,1936年11月加入中国共产党。

1936年8月参加革命,在上海从事地下交通工作。全面抗战爆发后,任八路军驻上海办事处机要秘书。1937年11月赴延安抗日军政大学学习。毕业后,先后在中共中央长江局、中共浙江省金华特委从事统战工作。

1939年秋任新四军第一支队文工团副团长。同年冬到溧阳新昌协助开辟新区工作。以办夜校的形式,宣传、发动群众,组织贫农小组、妇协会、青抗团,并发展党员,建立党支部。

1941年3月起,林心平任金坛、溧阳、宜兴、武进、丹阳五县抗日联合政府文教科科长。同年夏,国民党保安第9旅投降日军后,进驻(荡湖)滆(湖)地区,袭击我抗日部队。为扩大抗日武装,分散敌人兵力,党组织决定由她兼任宜兴县官村区区长,负责开辟长滆东南边区的抗日武装斗争。经数月工作,将张河港大河抗日游击队扩展到滆湖南岸的新桥一带。

1942年6月林心平不幸被捕,受尽酷刑,坚贞不屈。同年7月,在江苏省金坛县官小学被日军杀害。遗体被敌人毁尸灭迹,尸骨无存。

瞻仰烈士遗像,水头一小校长黄象春满怀崇敬之情。他说,林心平烈士是一位秋瑾式的女英雄。她的一生虽然短暂,但异彩绽放,是我们水头的骄傲,是平阳的骄傲,也是中国人的骄傲。她的革命精神,将永远激励着我们不忘初心、砥砺前行!

(李军现 关丽燕)

深圳南山区举办青工文化节

本报讯(记者刘友婷通讯员沈亚红)由深圳市南山区委、区政府举办,南山区总工会承办的南山区第十三届青工文化节日前开幕。

文化节从1月上旬开始,到2月底结束,活动包括慰问企业和职工、饺子宴、文艺演出、书画美术大赛及作品展、观影、读书会、相亲联谊等67项。据悉,青工文化节从2007年开始至今已举办13届,共开展系列活动674场次,参与青工达到25万余人次。

连日来,汝州市总分组对全市的困难职工开展节前慰问,详细了解困难职工情况,帮助解决具体问题,让广大困难职工温暖过冬、幸福过年。据了解,春节期间汝州市总筹集救助资金70余万元,对全市困难职工进行救助帮扶,将慰问特困职工25户,困难职工326名,切实让困难职工感受到党工会组织的真情关爱。

(李军现 关丽燕)

广西工匠 追求卓越

邓泽钦:一把砌刀“砌”出美丽人生

人物核心提示:邓泽钦,广西格辉建筑工程有限公司梧州分公司砌筑工。作为一名普通的砌筑工人,他在平凡的岗位上不断超越自我,娴熟掌握了一套放线、排砖、摆底、砌筑、搅拌砂浆、预留构造柱、墙加筋等砌筑技术,在工地的舞台上展现了自己高超的技能。2017年,邓泽钦参加广西农民工大赛获得龙圩区砌筑工项目初赛一等奖;2018年参加广西第六届全区职工职业技能大赛夺得砌筑工项目第一名,被授予“广西技术能手”荣誉称号。

从普通农民工到“技术能手”

邓泽钦出生于梧州市苍梧县的一个小村庄。1995年,邓泽钦念完初中之后,就和村里很多孩子一样,选择了外出打工。食品厂、家私厂,邓泽钦都待过。“初中毕业,外出打工”是村里很多年轻人的选择,也几乎是村里孩子的宿命,但邓泽钦不甘于这样的宿命。

“打工不是长久之计。”2010年,邓泽钦回到了梧州。第二年,一位老乡向邓泽钦提议去工地砌筑工,他答应了。

邓泽钦还记得自己第一次参与施工的情形。“一开始,没有老师傅带,一切都靠自己摸索。”邓泽钦凭着自己对“墙”的理

解,一番琢磨之后,小心翼翼地砌了起来。“没想到砌出来还挺像那么回事,竟然没有被要求返工。”这次“小试牛刀”初战告捷,让邓泽钦备受鼓舞,也爱上了这份职业。从那时候起,邓泽钦决心在砌筑行业里好好干,“干出一番天地!”

为了真正地掌握砌筑技术,邓泽钦白天干活,晚上不断琢磨砌筑技巧,有时候甚至不睡觉,一琢磨就是一夜。“功夫不负有心人”,邓泽钦的砌筑技术突飞猛进,短短一年之后,他便能自己承接工程了。

“一面墙要砌得好,表面要平整美观,水平度、垂直度要精准,浆缝要均匀,缝隙宽窄要合适。”如今的邓泽钦,说起砌墙,已是心得满满。

但邓泽钦没有满足。“光盯着手上的砌刀是完全不够的。要想不断进步,就要了解建筑行业方方面面的知识。”邓泽钦是这样说的,也是这样做的。自己承接工程之后,邓泽钦在施工过程中自学看图纸,掌握图纸平面、截面的要点。打地基、砌墙、装修,一栋建筑拔地而起的每一个步骤,邓泽钦都亲自把握,从不偷懒。

邓泽钦还记得自己第一次参与施工的情形。“一开始,没有老师傅带,一切都靠自己摸索。”邓泽钦凭着自己对“墙”的理

解,一番琢磨之后,小心翼翼地砌了起来。“没想到砌出来还挺像那么回事,竟然没有被要求返工。”这次“小试牛刀”初战告捷,让邓泽钦备受鼓舞,也爱上了这份职业。从那时候起,邓泽钦决心在砌筑行业里好好干,“干出一番天地!”

为了真正地掌握砌筑技术,邓泽钦白天干活,晚上不断琢磨砌筑技巧,有时候甚至不睡觉,一琢磨就是一夜。“功夫不负有心人”,邓泽钦的砌筑技术突飞猛进,短短一年之后,他便能自己承接工程了。

“一面墙要砌得好,表面要平整美观,水平度、垂直度要精准,浆缝要均匀,缝隙宽窄要合适。”如今的邓泽钦,说起砌墙,已是心得满满。

但邓泽钦没有满足。“光盯着手上的砌刀是完全不够的。要想不断进步,就要了解建筑行业方方面面的知识。”邓泽钦是这样说的,也是这样做的。自己承接工程之后,邓泽钦在施工过程中自学看图纸,掌握图纸平面、截面的要点。打地基、砌墙、装修,一栋建筑拔地而起的每一个步骤,邓泽钦都亲自把握,从不偷懒。

邓泽钦还记得自己第一次参与施工的情形。“一开始,没有老师傅带,一切都靠自己摸索。”邓泽钦凭着自己对“墙”的理

解,一番琢磨之后,小心翼翼地砌了起来。“没想到砌出来还挺像那么回事,竟然没有被要求返工。”这次“小试牛刀”初战告捷,让邓泽钦备受鼓舞,也爱上了这份职业。从那时候起,邓泽钦决心在砌筑行业里好好干,“干出一番天地!”

为了真正地掌握砌筑技术,邓泽钦白天干活,晚上不断琢磨砌筑技巧,有时候甚至不睡觉,一琢磨就是一夜。“功夫不负有心人”,邓泽钦的砌筑技术突飞猛进,短短一年之后,他便能自己承接工程了。

“一面墙要砌得好,表面要平整美观,水平度、垂直度要精准,浆缝要均匀,缝隙宽窄要合适。”如今的邓泽钦,说起砌墙,已是心得满满。

但邓泽钦没有满足。

“光盯着手上的砌刀是完全不够的。要想不断进步,就要了解建筑行业方方面面的知识。”邓泽钦是这样说的,也是这样做的。自己承接工程之后,邓泽钦在施工过程中自学看图纸,掌握图纸平面、截面的要点。打地基、砌墙、装修,一栋建筑拔地而起的每一个步骤,邓泽钦都亲自把握,从不偷懒。

邓泽钦还记得自己第一次参与施工的情形。“一开始,没有老师傅带,一切都靠自己摸索。”邓泽钦凭着自己对“墙”的理

解,一番琢磨之后,小心翼翼地砌了起来。“没想到砌出来还挺像那么回事,竟然没有被要求返工。”这次“小试牛刀”初战告捷,让邓泽钦备受鼓舞,也爱上了这份职业。从那时候起,邓泽钦决心在砌筑行业里好好干,“干出一番天地!”

为了真正地掌握砌筑技术,邓泽钦白天干活,晚上不断琢磨砌筑技巧,有时候甚至不睡觉,一琢磨就是一夜。“功夫不负有心人”,邓泽钦的砌筑技术突飞猛进,短短一年之后,他便能自己承接工程了。

“一面墙要砌得好,表面要平整美观,水平度、垂直度要精准,浆缝要均匀,缝隙宽窄要合适。”如今的邓泽钦,说起砌墙,已是心得满满。

但邓泽钦没有满足。

“光盯着手上的砌刀是完全不够的。要想不断进步,就要了解